

国台办评马英九大陆之行：

充分体现两岸同胞都是中国人、是一家人

新华社北京4月12日电（记者赵博、刘欢、王承昊）国台办发言人朱凤莲12日在例行新闻发布会上表示，马英九先生的大陆之行充分体现两岸同胞都是中国人、是一家人，有着共同的血脉、共同的文化、共同的历史、共同的愿景，反映两岸同胞要和平、要发展、要交流、要合作的共同心声，再次证明“九二共识”是两岸关系和平发展的定海神针。

朱凤莲说，马英九先生一行于3月27日至4月7日先后在南京、武汉、长沙、重庆、上海等地参访，完成返乡祭祖的夙愿，带领台湾青年学生与武汉大学、湖南大学、复旦大学学生进行座谈交流，参观走访重要历史纪念场所，感受大陆经济社会高质量发展成果。马先生此访受到两岸各界高度关注，社会舆论普遍给予积极评价，对促进两岸同胞交流往来、推动两岸关系和平发展具有积极意义。

她表示，衷心希望两岸同胞在坚持“九二共识”的共同政治基础上，相向而行，携手并进，共创中华民族绵长福祉。

有记者问：国台办主任宋涛在武汉会见马英九时再次指出，“两岸同胞都是中国人、一家人，家里的事都好商量、要多商量，我们愿广泛听取台湾同胞的意见”。接下来大陆是否会和台湾各层面开展更广泛对话，收集“自家人”意见？

朱凤莲说，宋涛主任这段话是指两岸之间的事情是我们两岸中国人自己的事情，只要坚持一个中国原则和“九二共识”，就可以通过平等协商、对话沟通找到解决之道。这段话也是针对“台独”分裂势力勾连外部势力破坏两岸关系和平发展、损害台湾同胞利益、危害台海和平稳定讲的，既是提醒，也是警戒。

她表示，我们的对台大政方针是明确的。我们将全面贯彻党的二十大精神，全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，在一个中国原则和“九二共识”基础上，广泛听取台湾各党派、团体和人士的意见建议，开展形式多样的对话协商，不断凝聚共

识，不断完善增进台湾同胞福祉的政策措施，推动两岸各领域交流合作恢复扩大并不断深化，团结广大台湾同胞坚决粉碎“台独”分裂图谋，坚决反对外部势力干涉，推动两岸关系和平发展、融合发展，共创国家统一与民族复兴美好未来。

马英九来大陆祭祖、参访，受到大陆同胞热情欢迎；蔡英文“过境”审美不仅被美方“冷处理”，还遭到海外侨胞、美国反战人士抗议。应询评价这一现象，朱凤莲说，相信大家都会注意到台湾舆论的评价，认为“马英九努力拼和平，蔡英文将台湾带入险境”，马英九“用行动证明了‘九二共识’的有效性”，“有助于促进两岸交流，化解敌意”，蔡英文“几乎完全倒向美国，把台湾推进惊涛骇浪之中”。

她表示，马英九先生此访对促进两岸同胞交流往来、推动两岸关系和平发展具有积极意义。民进党当局勾连外部势力谋“独”挑衅，严重破坏两岸关系和平发展，严重损害两岸同胞利益福祉，严重危害台海和平稳定。孰是孰非，不言而喻。

民进党当局上台以来，台湾“缺水、缺电、缺地、缺工、缺人才、缺蛋、缺药”问题持续引发民怨。对此，朱凤莲指出，当前制约台湾经济发展的因素，除了“七缺”，还有关键的“第八缺”，就是“缺安宁”。民进党当局勾连外部势力谋“独”挑衅是台海和平稳定的最大威胁。没有稳定的台海形势、和平发展的两岸关系，台湾就不可能有稳定、良好的投资、营商环境，就会直接影响岛内经济发展和台湾民众切身利益。

她表示，祖国大陆正稳步推进中国式现代化，这将为全球经济带来更多商机和红利。岛内各界通过各种渠道表达强烈愿望，期盼加强两岸交流合作，实现互利共赢，推动台湾经济发展。我们希望民进党当局顺应民意，放弃“台独”立场，尽快取消阻碍两岸人员往来的各种限制，恢复两岸正常交流合作，增进两岸同胞福祉。

2025年我国旅游场所5G网络建设将基本完善

新华社北京4月12日电（记者王聿昊、张辛欣）记者12日从工业和信息化部了解到，工业和信息化部、文化和旅游部近日联合印发通知，明确到2025年，我国旅游场所5G网络建设基本完善，游客在旅游全过程的智慧体验将进一步提升。

根据两部门发布的关于加强5G+智慧旅游协同创新发展的通知，我国将推动5G在旅游业的创新应用，增强5G+智慧旅游服务水平，促进5G融合应用发展水平提升和产业创新能力增强。

通知围绕加强重点旅游区域5G网络覆盖、创新5G+智慧旅游服务新体验、打造5G+智慧旅游示范标杆等，提出了9个

方面的重点任务。

在加强重点旅游区域5G网络覆盖方面，两部门鼓励各地加强国家高等级旅游景区、国家级旅游度假区、国家级旅游休闲街区、红色旅游融合发展示范区等重点区域的5G网络覆盖水平，优化重点区域及客流密集区域的5G网络服务质量。

为实现上述目标任务，两部门将加强统筹协调、加大要素支持、优化创新环境、统筹发展安全，打造一批5G+5A级智慧旅游标杆景区和5G+智慧旅游样板村镇，培育一批5G+智慧旅游创新企业和创新项目，并研制形成5G+智慧旅游相关行业标准。



舌尖上的消博会

4月12日，参观者在消博会的一家展台品尝进口牛排。

在海口举行的第三届中国国际消费品博览会上，来自全球的优质农产品和特色美食云集。观众在消博会上品尝美食，享受舌尖上的盛宴。新华社发

商务部就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查

新华社北京4月12日电 商务部12日发布公告，决定自2023年4月12日起就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查。

公告称，商务部于2023年3月17日收到中国食品土畜进出口商会、中国五矿化工进出口商会和中国纺织品进出口商会正式提交的贸易壁垒调查申请书，申请人请求就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查。

商务部依据《中华人民共和国对外贸易法》和《对外贸易壁垒调查规则》有关规定，对申请人的资格、申请调查的措施、申请调查措施所涉及的产品、申请调查措施造成的负面贸易影响及相关证据材料进行了审查。

经审查，申请人符合《对外贸易壁垒调查规则》第五条关于申请人资格的规定。申请书及相关证据材料符

合《对外贸易壁垒调查规则》第六条、第七条、第八条关于启动贸易壁垒调查所要求的申请书内容及有关证据的规定。

根据上述审查结果，依据《中华人民共和国对外贸易法》第三十六条、第三十七条及《对外贸易壁垒调查规则》第十二条的规定，商务部决定自2023年4月12日起就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查。

根据公告，被调查措施及涉及产品为台湾地区制定并正在实施的禁止进口大陆产品的相关措施，申请人提出申请时涉及2455项产品，主要包括农产品、五矿化工产品、纺织品等。调查应在2023年10月12日前结束，特殊情况下可延长至2024年1月12日。

中国龙家族再添新成员！两恐龙种被证实为中国龙属

新华社昆明4月12日电（记者王安浩维）中国龙家族再添新成员。近期，三叠中国龙、中国双嵴龙被证实为中国龙属的两个种，相关成果已发表在国际学术期刊《历史生物学》上。

由中国科学院古脊椎动物与古人类研究所张泽川、尤海鲁以及禄丰市恐龙化石保护研究中心王涛共同研究撰写的论文《中国云南禄丰早侏罗世兽脚类恐龙三叠中国龙一新标本》近期登上国际学术期刊《历史生物学》。该文系统介绍了三叠中国龙的特征，并证实三叠中国龙、中国双嵴龙为中国龙属。

三叠中国龙是兽脚类恐龙中国龙属的三叠种，1938年在云南禄丰被发现，并于1948年被命名。三叠中国龙模式标本保存不好，研究者一度认为三叠中国

龙就是一种中国双嵴龙。

2015年11月，研究者在禄丰大冲后山发现1个三叠中国龙完整头骨以及关联的11节颈椎化石，长期研究后发现三叠中国龙化石的三个独有特征：一是存在一条从上颌骨腹侧到鼻嵴发育的垂直嵴；二是眶前窗的腹侧边界主要由颧骨的前突围成；三是鼻骨、泪骨和前额骨之间有个开窗。经确认，三叠中国龙是中国龙属一个有效恐龙种。

此外，该项研究还进一步证实云南省昆明市晋宁区发现的中国双嵴龙也是中国龙属，而非之前认为的北美双嵴龙属，三叠中国龙与中国双嵴龙这两种相似的恐龙原来是同一属下的不同种。两个物种得到确认，让中国龙家族再次壮大。